“Научи себя сам - никто другой этого за тебя не сделает, будь он  хоть  трижды  профессором  каких  угодно  наук!”  Николай Замяткин 

Руководство для обучающихся
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Автор проекта «Научи себя сам» разработала собственную методику изучения офисных информационных технологий, которая опирается на самостоятельную работу учащихся и учит работать с учебной литературой. В проекте используется учебно-методическое пособие «Практикум по информационным технологиям». 

Основные концептуальные положения проекта: 

· Учись учиться. 

· Последовательность, системность содержания учебного материала. 

· Доступность заданий для каждого. 

Учебно-методическое пособие «Практикум по информационным технологиям» решает задачу формирования системы знаний, умений и навыков пользования персональным компьютером в учебной и последующей профессиональной деятельности, приобщит вас к культуре самостоятельной работы на компьютере. 
Учебно-методическое пособие состоит из шести разделов. Перечень умений, которыми вы должны овладеть в процессе участия в проекте: использование операционной системы Microsoft Windows XP Professional и программных средств  Paint, Word, Excel, Access и PowerPoint, входящих в интегрированный пакет Microsoft Office 2003, на повышенном уровне. 

В каждой практической работе представлены основные теоретические сведения по изучаемой теме, которые вы должны изучить, и указания к работе, которые необходимо выполнить. В конце указаний к практической работе дан перечень вопросов и заданий, предлагаемых для закрепления изученного материала. В конце каждого раздела дан комплекс упражнений, позволяющих закрепить знания и навыки, полученные при выполнении практических работ. Упражнения можно выполнять или в процессе освоения тем разделов, или после их изучения. 
К пособию прилагается самораспаковывающийся архив с материалом, используемым при выполнении некоторых практических работ. Имя архива disketa.exe. Также имеется файл  readme.txt, содержащий информацию об архиве и о том, куда его надо распаковать и как переименовать. Указанные действия с архивом необходимо выполнить перед началом обучения. 
Кроме того, на странице проекта (http://infotech-g.narod.ru/proekt.html ) вы найдёте ссылку на авторское электронное пособие «Информатика. Учебный курс», содержащее почти все разделы теоретической информатики. На странице проекта и в электронном пособии можно также найти презентации к моим урокам.
Задача этого проекта - вооружить вас умением учиться и получать образование на протяжении всей жизни. Я очень надеюсь, что вы с пользой воспользуетесь моими разработками.

Автор проекта Газизова Лениза Ривальевна, учитель информатики МОУ «Авторский лицей Эдварса №90» города Ульяновска
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